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Τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης Χαρμπίνης τέλεσε την Τρίτη όταν η Ρωσική
Εκκλησία για πρώτη φορά μετά την Ανάσταση τελεί μνημόσυνα, στις 14 Μαΐου 2013, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στην πανηγυρική ευχαριστιακή σύναξη προσήλθαν πλήθη πιστών Κινέζων καθώς και Ρώσων
συμπατριωτών. Αλλά δεν παρασχέθηκε σε όλους η ευκαιρία να εισέλθουν μέσα. Γι΄αυτό το λόγο ο
Αγιώτατος Πατριάρχης αφού έφθασε στο Ναό κατευθύνθηκε προς τους πιστούς, οι οποίοι
βρέθηκαν έξω, μίλησε μαζί τους και τους ευλόγησε.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, καθώς και ο
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Διονύσιος
Ποζντνιάγιεφ, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και
Παύλου Χονγκ Κονγκ κα.

Σημειωτέον ότι ο Ναός ανακαινήσθηκε καταλλήλως και προετοιμάσθηκε για την τέλεση
Λειτουργίας με τη συνδρομή της επαρχίας Βλαντιβοστόκ. Το Ευαγγέλιο ανεγνώσθη στην
Εκκλησιαστική Σλαβονική και την Κινεζική Γλώσσα.

Στη Θεία Σύναξη παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Λαϊκή Δημοκρατία της
Κίνας κ. Α Ντενίσωφ, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, ο
Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στο Σενγιάν κ. Σ Παλτώφ.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας πραγματοποιήθηκαν ειδικές δεήσεις υπέρ των πληγέντων από
τις πλημμύρες στην Κίνα και μνημονεύθηκαν μακαριστοί Αρχιερείς, κληρικοί και λαϊκοί, που
υπηρετούσαν στη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή και στην Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κίνας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
κήρυξε το θείο λόγο, όπου τόνισε ότι αυτή την ημέρα τελούνται μνημόσυνα για πρώτη φορά μετά το
Πάσχα. Μεταξύ άλλων ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανέφερε:

«Κάναμε δεήσεις πρωτίστως υπέρ αυτών, οι οποίοι έσπειραν τους σπόρους της Ορθοδόξίας στην
Κίνα, όσων έμειναν πιστοί στον Κύριο και Σωήρα ημῶν Χριστό. Το 1993 είχα την ευκαιρία να
επισκεφθώ τη Χαρμπίν, όταν ακόμα ζούσε ο πατήρ Γρηγόριος Τζου, που με συνόδευε και διηγόταν
για το Ναό, την Ορθόδοξη χριστιανική κοινότητα της Χαρμπίνης. Πιστεύω ότι το σεβαστό μέρος
των Ορθοδόξων Κινέζων, ο οποίοι παρέστησαν προσευχόμενοι κατά τη σημερινή ακολουθία την
εποχή εκείνη ήταν πολύ νέοι ή μάλλον παιδιά. Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους εσας, αγαπητοί μου
Ορθόδοξοι Κινέζοι αδελφοί, που παρά τις δυσχερείς συνθήκες κρατήσατε την Ορθόδοξη πίστη.
Μετά το θάνατο του πατρός Γρηγορίου έλειπε ο μόνιμος εφημέριος από το Ναό και παρά ταύτα
συνερχόσασταν για να προσευχηθείτε, στηρίζατε την κοινότητά σας και την ενορία σας.

Έχω φθάσει στην Κίνα για να προσευχηθώ με όλους εσάς, για να συναντηθώ με την ηγεσία της
χώρας, με τους ανθρώπους υπεύθυνους για τη θρησκευτική ζωή...Προσευχόμουν στον Κύριο για να
επιβλέψει ιλέω όμματι επί τις χώρες Ρωσίας και Κίνας, ώστε να επικρατήσουν εκεί ειρήνη και
ευημερία, και διά της φιλίας, συνεργασίας, αλληλουποστήριξης να ενισχύονται οι σχέσεις μεταξύ
της Ρωσίας και της Κίνας».



Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, η συνείδηση του ανθρώπου του βοηθά να διακρίνει μεταξύ
του καλού και του κακού. Ο Θεός ήλθε στον κόσμο για να ενδυναμώσει την ανθρώπινη συνείδηση
για να μην τη θολώνει τίποτε. Και τότε οι άνθρωποι, ακολουθώντας τη συνείδηση, θα εφαρμόζουν
τις θείες εντολές. Αυτό αφορά τους πιστούς και τους απίστους, διότι συμβαίνει καμιά φορά ότι και
άπιστοι καταφεύγουν στη συνείδηση και το ηθικό νόμο.

Όπως ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος κατά τη
συνάντησή του με τον Πρόεδρο της ΛΔΚ Σι Τζινπίνγκ μίλησαν για τον Κινέζικο Πολιτισμό, όπου
διατηρούνται πολλές αξίες, χαρακτηριστικές και του χριστιανικού πολιτισμού. Αυτό σημαίνει ότι
υπάρχει κοινό ηθικό θεμέλιο, κοινή βάση ζωής και συνεργασίας. Ο Ρώσος Πατριάρχης είναι βέβαιος
ότι εάν η Κίνα και η Ρωσία θα κρατήσουν αυτό το θεμέλιο, θα δείξουν δύναμη στον κόσμο, σε έναν
κόσμο, όπου συγχέονται αυτές οι έννοιες.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος είναι βέβαιος ότι το μέλλον της Κινεζικής Ορθοδοξίας θα είναι λαμπρό και
χαρμόσυνο.

Σε ανάμνηση της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στη Χαρμπίν ο Ρώσος Προκαθήμενος
προσέφερε στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης Ευαγγέλιο και Απόστολο για να χρησιμοποιούνται κατά τις
ακολουθίες ενώ στην Ορθόδοξη κοινότητα της πόλεως χάρισε μια εικόνα της Παναγίας.

Μετά το τέλος της Λειτουργίας ο Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε με τους πιστούς και κατόπιν
αίτηματός τους έγινε η κοινή αναμνηστική φωτογραφία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52735/
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